

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 67 (6352). Пятница, 26 апреля 1974 года. Цена 2 коп.

**Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокой производительности труда и эффективности производства, стремитесь дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами! Боритесь за досрочное выполнение государственных планов и принятых обязательств!**

(На Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1974 года).

## НА ПРЕДМАЙСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

### ПЕРВОЕ МЕСТО—ВОЛГОДОНСКУ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования городов и районов, коллективов предприятий промышленности и строительства, транспорта и связи, колхозов и совхозов области за первый квартал 1974 года.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании среди городов за высокую культуру обслуживания населения предприятиями торговли, общественного питания, предприятиями и учреждениями бытового обслуживания переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждено городу Волгодонску (секретарь горкома КПСС—И. Ф. Учасев, председатель горисполкома—В. Л. Гришин).



К. И. Пименова, мотальщица льна Цимлянской ковровой фабрики, обязалась свою личную пятилетку выполнить к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас на ее личном календаре октябрь 1974 года. Фото А. Бурдюгова.

## УРОЖАЙ—ВЫШЕ, ПЛОЩАДЬ—БОЛЬШЕ

Борьбе за высокий урожай подчинены сейчас все дела и помыслы тружеников тракторно-полеводческой бригады отделения № 3 мясосовхоза «Добровольский». Мартовские «окна», которые позволили нам вывести технику в поле, показали высокую боеспособность и оперативность механизаторов в решении стоящих задач.

Все тракторы, сцепки борон, культиваторы, селетки работали на посевной безотказно. Коллектив бригады за два с половиной дня закрыл влагу, за два дня провел культивацию и сев яровых колосовых культур.

Весь процесс полевых работ совместно с пересевом озимых мы завершили за четыре рабочих дня.

Для повышения производительности труда на севе у нас была организована механическая засыпка семян. Заправка тракторов горючим производилась в борозде. Питание механизаторов организовано в поле, а в ночные смены каждому агрегату доставляли горячие пирожки, кофе, чай.

Перед началом полевых работ все механизаторы прошли переподготовку, были укомплектованы коллективы агрегатов. Отличных результатов на полевых работ

добивался Н. Колаев. Ежедневно он засеивал до 50 гектаров при плановом задании 16. Образец в труде показывал комсомольско-молодежный агрегат В. Смаглюка.

Весенний сев ранних колосовых мы провели на высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки. Сейчас наши коллективы готовятся к севу пропашных культур. Одновременно готовимся к расширению площадей. Этот резерв увеличения оборотов зерна мы видим в повышении емкости полей, т. е. подкиске лесополос, сокращении площади однолетних

трав и озимых, отводимых на зеленый корм.

Увеличивая площадь зерновых, мы добьемся, чтобы каждый гектар стал более продуктивным. Совхозные поля получили уже 5400 тонн органических и 674 тонны минеральных удобрений. Каждый гектар получил по 25 килограммов суперфосфата, 100 килограммов селитры и 40 килограммов нитроаммофоса. Это позволит повысить урожайность на 2,5—3 центнера. В этом году мы намерены получить с каждого гектара не менее 22 центнеров зерна.

Г. ПОЧТОВ, агроном отделения.

### ПОДДЕРЖИМ ПОЧИН ИЛЬИЧЕВЦЕВ

Всю страну облетела весть о трудовом подвиге бригады А. Барановского из Ильичевского морского порта, высокую оценку которому дал Центральный Комитет КПСС в своем постановлении.

О том, как встретили эту весть портовики Волгодонска и как они намерены использовать инициативу ильичевцев, рассказывается в этой корреспонденции.

Постановление ЦК КПСС «Об инициативе бригады портовых рабочих Ильичевского морского порта» в нашем коллективе было воспринято как новый толчок

## КОЛИЧЕСТВО ЧЕРЕЗ КАЧЕСТВО

в улучшении организации производственного процесса, подтверждение необходимости более решительного подхода к пересмотру выработанных практикой форм организации труда.

Проводимые беседы о делах бригады А. Барановского были встречены с большим вниманием и вызвали немалый интерес. С беседами об этом в рабочих коллективах выступили начальник порта А. И. Рунев, начальник грузовой участка А. П. Карпенко и другие коммунисты.

В числе первых последователей почин ильичевцев

в порту оказалась экипажи плавкозлов №№ 162, 136 и земснаряда «Донецкой-181», возглавляемые старшими крановщиками П. К. Голубович, И. П. Миненко и В. И. Ивановым, которые и считают свои возможности и резервы, взяли обязательство выполнять сварочные работы на своих кранах своими силами, исключив тем самым работу дополнительно одного человека.

В порядке обобщения предложений по почину ильичевцев партийное бюро на своем заседании подробно рассмотрело вопросы улуч-

шения использования погрузочных средств и необходимости внедрения передовых технологических приемов по примеру бригады портовых рабочих Ильичевского морского порта и своим решением обязало руководство грузового участка порта дать свои предложения по внедрению почин. Разумеется, что эта работа не одного дня, необходимо все взвесить, рассчитать, чтобы внедрить почин ильичевцев.

А. ЖАРКОВ, секретарь партбюро порта.

Кремлевский Дворец съездов. 23 апреля. 10 часов утра. Бурной овацией, стоя, встречают делегаты и гости съезда товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Маурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. И. Демянчева, Б. И. Пономарева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катуплева.

По поручению Центрального Комитета ВЛКСМ съезд открывает первый секретарь Центрального Комитета комсомола Е. М. Тяжельников. Он сообщает, что присутствующие здесь руководители Коммунистической партии и Советского правительства единодушно избраны делегатами XVII съезда ВЛКСМ.

От имени всех комсомольцев и молодежи нашей Родины съезд горячо и сердечно приветствует Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, членов и кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарей ЦК партии.

Е. М. Тяжельников сообщает, что для участия в работе съезда прибыл представитель 135 коммунистических союзов молодежи, демократических и социалистических молодежных организаций из 102 стран мира, а также делегации Всемирной федерации демократической молодежи, Международного со-

юза студентов, Всеафриканского движения молодежи. Разрешите, товарищи делегаты, от вашего имени, говорит он, заверить наших зарубежных гостей, что Ленинский комсомол, вся советская молодежь будут верны ленинским принципам пролетарского интернационализма и братской солидарности со всей трудящейся и прогрессивной молодежью мира.

С огромным воодушевлением под бурные аплодисменты съезд избирает почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Избираются руководящие органы съезда: президиум, секретариат, редакционная и мандатная комиссии.

Единогласно утверждается порядок дня съезда:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВЛКСМ.
2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.
3. Выборы центральных органов ВЛКСМ.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу. Делегаты и гости съезда встречают Л. И. Брежнева горячей продолжительной овацией. Все встают.

Речь товарища Л. И. Брежнева, неоднократно прерывавшаяся бурными продолжительными аплодисментами, делегаты и гости съезда выслушали с огромным вниманием.

## ЗА 700 ТЫСЯЧ УТОК В РАЙОНЕ

Трудящиеся Цимлянского района повели большой поиск по изысканию резервов повышения продуктивности животноводческих ферм. Важнейшим подспорьем снабжения населения продуктами питания труженики района считают производство утинового мяса.

Этот важный резерв производства мяса взят на вооружение не только коллективами совхозов и колхозов. Например, коллективы промышленных предприятий Волгодонска и Цимлянска обязались вырастить 140.000 уток.

В социалистических обязательствах трудящихся Цимлянского района предусмотрено вырастить в четвергом году девятой пятилетки 700 тысяч уток.

Большой вклад в общее дело внесут коллективы птицеводческого совхоза имени Черникова, овоще-молочного совхоза «Волгодонской», рыбоколхозов «15 лет Октября», «Путь Ленина», рыбхоза «Грачки», колхоза имени Карла Маркса и другие.

Сейчас уже семь хозяйств района и ряд организаций городов приняли от Цимлянской инкубаторной станции 178 тысяч утят. Это на 68 тысяч больше задания первого квартала. Однако птицеводство имени Черникова затягивает поставку яиц. На 18 апреля вместо 400 тысяч штук поставлено только 300 тысяч.

Обязательства цимлянцев ответственные. Они требуют от руководителей хозяйств и партийных организаций

провести безотлагательную работу по преворонению в жизнь заданий партии.

Тем не менее вызывает тревогу и неорганизованность в деле передачи утят хозяйствам. Например, мясосовхоз «Дубенковский», винсовхозы «Октябрьский», «Дубенковский», мехлесхозы «Цимлянский», «Романовский» не приняли еще ни одной партии утят.

В решении важной задачи по увеличению поставки и продажи государству утинового мяса необходимо улучшить работу птицеводу имени Черникова и инкубаторных станциях.

Основная задача сегодня: каждой партийной, профсоюзной, комсомольской организацией — планомерно вырастить в четвергом году девятой пятилетки 700.000 уток!

ЗАДАНИЕ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ УТОК НА 1974 ГОД (в тысячах штук)

м-с «Добровольский»	20
м-с «Дубенковский»	20
о-с «Волгодонской»	40
пт. с-з им. Черникова	250
р-с «Романовский»	10
Пивзавод	14
в-с «Рябичевский»	15
в-с «Октябрьский»	15
в-с «Дубенковский»	15
рыб. к-з «15 лет Октября»	45
рыб. к-з «Путь Ленина»	43
рыб. к-з «Грачки»	43
лесхоз «Цимлянский»	15
лесхоз «Романовский»	15
Всего по району:	560
г. Волгодонск	109
г. Цимлянск	40
Райпо	100

# В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ВОЖДА

## ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ

Общественность города Волгодонска собралась во Дворце культуры «Октябрь», чтобы отметить 104-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

С докладом, посвященным победному шествию ленинских идей по планете, выступил первый секретарь горкома КПСС Н. Ф. Учасев.

Трудящиеся предприятий, организаций и учреждений Цимлянска отметили день рождения вождя во Дворце культуры «Энергетик».

Торжественное собрание открылось исполнением любимых песен Ильича. Затем с докладом выступил второй секретарь РК КПСС Н. С. Глуховский. Представители предприятий города сдали рапорты участникам торжественного собрания об итогах коммунистического субботника.

Собрания представителей партийных, советских и общественных организаций проведены во всех колхозах и совхозах района.

### ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Накануне 104-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина отдел пропаганды и агитации горкома КПСС провел единый политдень по теме «Дело Ленина живет и побеждает».

Более 20 членов лекторской группы горкома КПСС выступили с докладами в цехах предприятий, на строительных участках, в учреждениях.

### ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ

Утром 22 апреля делегации трудящихся промышленных предприятий, строительных организаций и учреждений города Волгодонска возложили венки и живые цветы к монументу В. И. Ленину в парке «Юность».

### ПРИЕМ В ПИОНЕРЫ

Коллектив завода Цимлянских иригистых вин собрался, чтобы поднять флаг Трудовой славы в честь первого участка, которым руководит А. П. Барышник. Коллектив участка занял первое место по итогам первого квартала и в соревновании в честь 104-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Здесь же были приняты в пионеры октябрята Винсовхозов с к о и восьмилетней школы В. Целых, В. Галилеев, С. Попов и другие.

### СБОР ОТРЯДА

В пионерском отряде имени Марата Казея 7 «Б» класса Цимлянской средней школы № 1 прошел сбор, посвященный ленинской дате.

Сообщение о любимых литературных и музыкальных произведениях В. И. Ленина подготовили пионеры первого звена Елена Малева, Елена Анохина, Василий и Александр Крахмалец. В заключение были прослушаны грамзаписи воспоминаний о В. И. Ленине.

## Партийная жизнь: коммунисты и соревнование

# ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

В эти дни, когда все человечество отмечает 104-ю годовщину со дня рождения вождя мирового пролетариата В. И. Ленина, нельзя не вспомнить, какую важную роль в строительстве новой жизни он отводил личному примеру коммунистов, их инициативе в борьбе за высокопроизводительный труд, как наиболее важному и главному стержню в экономической политике.

Коллектив нашего совхоза решил отметить эту дату высокопроизводительным трудом в борозде, на севе и в день Коммунистического субботника, и в день 22 апреля.

Земли нашего совхоза не считаются высокоурожайными, но жизнь подсказала, что если к этой земле приложить руки, дружить с агротехникой и химией, высокопроизводительно использовать технику и проявить стремление к победе, то можно добиться желаемых результатов.

Например, в 1973 году мы получили урожайность ячменя по 32 центнера, озимой пшеницы — 43 цент

нера с гектара. Правда, урожай основной нашей культуры — риса — мы получили только по 16 центнеров. Поэтому главная проблема, которую решаем в борьбе за повышение урожайности, — это улучшение использования поливных земель, своевременное проведение поливов в полной норме, строгое соблюдение чередования культур в севообороте.

Земледельцы нашего сов-

хоза остались в долгу перед государством в минувшем году, а это обязывает нас получить урожай такой, чтобы полностью рассчитаться с долгом за прошлый год и выполнить народнохозяйственный план этого года.

Что сделано нами для этого? Все озимые подкормлены. С осени мы подготовили 500 гектаров почвы для посева риса по естественным запасам влаги, весной произвели удобрение этих полей. Перед посевом почву прокультивировали и спланировали. На днях закончили ранний посев риса на площади 500 гектаров.

Механизаторы совхоза работают под девизом: «Не выполнил норму — с поля ни шагу». Успех дела ре-

шают люди, их старательность, инициатива. Среди передовиков на весенне-полевых работах можно назвать коммунистов И. А. Башкинцев, А. Я. Чекина, А. П. Кудря. Они ежедневно выполняют норму на 150—200 процентов. Их примеру следуют механизаторы А. Пчелин, В. Попов, М. Чернявская и другие. Это благодаря их стараниям мы за неполных три дня засеяли всю площадь рисом по естественным запасам влаги.

Готовясь к весенне-полевым работам, мы привели в порядок полевые станы, красные уголки. Партийное бюро направило в бригады и звенья членов народного контроля, утверждены парторганизаторы, созданы партийные и партийно-комсомольские агрегаты. В каждой

бригаде агитаторы оперативно выпускают «молнии» и «боевые листки». На полевых станах имеются радиоприемники и настольные игры.

Добросовестно относятся к общественному партийному поручению партийформаторы А. П. Валентиенко, В. И. Полковиркин, Л. А. Кобцев, активную работу проводят агитаторы Т. А. Куцова, В. Т. Дирюга, Г. М. Селаш, Н. Ф. Киреев, Т. В. Осначев, М. М. Терешкина.

Коммунисты показывают горячее стремление к выполнению своих обязательств, а они у нас высокие: получить по 41 центнеру риса с гектара при плане 34 центнера.

Т. ЧЕКИНА.

звеньевая рисовхоза «Романовский».

### ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

# ГОРЯТ ОГНИ АГИТПУНКТА

Издавна видны надписи на Дворце культуры «Октябрь»: «Агитпункт», «Избирательный участок № 4».

А над входом во дворец — светящееся панно. Когда сгущаются сумерки, оно вспыхивает рубиновым огнем. На его фоне сверкает белая строка — «Клуб избирателей». При «Клубе избирателей» оборудован агитпункт.

На видном месте здесь плакат-календарь, призывающий избирателей принять участие 16 июня в выборах в Верховный Совет СССР. Здесь же выписаны напы избирательные округа.

Мы будем избирать народный парламент Союза Советских Социалистических Республик. Этому посвящен специальный стенд «От выборов до выборов». Его условно можно разделить на две части: о народолюбивости и успехах, достигнутых трудящимися нашей Родины в выполнении решений XXIV съезда КПСС. Первый раздел начинается словами Владимира Ильича Ленина: «Товарищи трудящиеся! Помните, что вы сами теперь управляете государством... Ваши Советы — органы государственной власти, полномочные, решающие органы».

Планишеты рассказывают о государственном устройстве СССР, правах и обязанностях граждан, нормах представительства при выборах в палаты Верховного Совета СССР — Совет Союза и Совет Национальностей; составе Верховного Совета СССР VIII созыва...

Во втором разделе привлекают внимание планше-

ты: «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!», «Ростовская область за три года пятилетки», «Волгодонск и химический комбинат имени 50-летия ВЛКСМ от выборов до выборов (1970—1974 гг.)». На планшетах — цифры, рапорты трудовых побед.

Кого оставят безучастными, например, такие строчки:

«За четыре года в Волгодонске построено и введено в эксплуатацию более 123 тысяч квадратных метров жилья; на капитальное строительство израсходовано 67,2 миллиона рублей, построены общеобразовательная школа и пристройка на 1200 мест, три детских дошкольных учреждения на 560 мест, газифицировано четыре тысячи квартир, построены и введены в строй 12 магазинов».

За каждой цифрой героизм труда волгодонцев, их энергии, творческого поиска.

Представляют интерес и другие стенды. Один из них, например, посвящен труженикам химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ. Крупно выписаны обязательства коммунистов в четвертом, определяющем году пятилетки. Вот намеченные рубежи по достижению встречи дня выборов в Верховный Совет СССР. А вот стенд «Лучшие по профессии».

На стенде «Для вас, товарищи агитаторы!» — календарный план «Клуба избирателей», книжные витрины, в которых литература сгруппирована по темам.

Оборудованном агитпункта занимаются Александр

Дегтярев, Петр Андреевич Садков, Раиса Александровна Иванова, Валентина Шавло. У них одно желание, чтобы агитатор нашел здесь все необходимое для работы, а избиратель — чувствовал себя уютно и не ушел бы из агитпункта без ответа на возникший вопрос.

Агитпункт «Клуба избирателей» зажег свои огни недавно, но уже проведены совещания партийных активистов, где шел разговор о целенаправленности в работе агитаторов, закреплении за избирательным участком.

На семинаре с агитаторами обсудили план работы, наметили тематику лекций, бесед, консультаций, утвердили график дежурств.

Состоялись первые встречи агитаторов с избирателями. В ближайшее время для избирателей будет проведен вечер вопросов и ответов. В дальнейшем разговор будет идти о советской демократии, правах и обязанностях граждан страны Советов, о порядке выдвижения кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР и т. д. В планах работы агитпункта — встреча ветеранов партии с молодыми избирателями, вечера чествования передовиков четвертого, определяющего года пятилетки, концерты художественной самодеятельности.

Призывно светятся огни. Агитпункт ждет избирателей.

М. НЫРКОВ, зав. агитпунктом избирательного участка № 4.



Заготовительный участок кузнечного цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода расположен в современном производственном помещении. В ряд у окон выстроились прессы. За одним из них трудится Нина Молодичная. Она штампует детали для грейдера — катка. С заданием молодая работница справляется успешно. НА СНИМКЕ: Н. Молодичная. Фото А. Бурдюгова.

# В КОПИЛКУ ДОБРЫХ ДЕЛ

Комсомольцы и молодежь лесоконбината вместе с 34-миллионной армией комсомольцев нашей страны в честь XVII съезда ВЛКСМ работали под девизом: «XVII съезду ВЛКСМ — 17 ударных дней».

С чем подошла молодежь комбината к этой знаменательной дате? На комбинате созданы и действуют пять комсомольско-молодежных бригад. Это ударный авангард нашего коллектива.

Тон в работе среди комсомольско-молодежи и бригад задает бригада слесарей-ремонтников ремонтно-механического цеха, которую возглавляет бригадир Василий Богучарский, группкомсоргом здесь Александр Соколов.

Достоинна похвалы и бригада станочников РММ (бригадир Лев Смыслов, группкомсорг Геннадий Шаблий). Оба они готовятся стать кандидатами парти-

Скоро в цехе древесностружечных плит начнется капитальный ремонт, и эти бригады взяли на себя ответственность помочь одному из важнейших производственных цехов оперативно выполнить намеченное.

Комитет ВЛКСМ комбината по согласованию с партийным комитетом объявил капитальный ремонт и реконструкцию цеха ударным объектом предприятия. В связи с этим в цехе создан постоянный действующий пост «КП», который будет систематически освещать вопросы подготовки к реконструкции и ход ремонта.

Молодым до всего есть дело. Так, комсомольцы В. Шевченко, А. Дубарев, В. Усиков, О. Молотников, Л. Фроман ударно трудились на утконосе, за что получили благодарность горкома партии.

В. ЧУГУНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ лесоконбината.

## ОТЧЕТ КОММУНИСТА-НАСТАВНИКА

На очередном заседании парткома строительных организаций «Ростсельстрой» заслушан отчет бульдозериста Волгодонского участка механизации № 1 коммуниста Александра Иосифовича Шилова о его работе по наставничеству.

А. И. Шилов — ветеран участка. 25 лет он работает механизатором, управляя

бульдозером, показывает классное мастерство и высокую производительность труда, является ударником коммунистического труда. Александр Иосифович неоднократно завоевывал в соревновании среди механизаторов первое место, награжден Почетными грамотами, памятными и ценными подарками.

В 1972 году парторганизация дала ему ответственное поручение — быть наставником у молодых бульдозеристов. И вот с того времени он передает молодым механизаторам: Анатолию Заводьеву, Владимиру Глухонину и Анатолию Диденко.

И. ДЕНИСЕНКО.

# Цимлянские животноводы! Направим все свои силы, все умение на увеличение производства молока и мяса

**Работать без отстающих! ИДУТ ВПЕРЕДИ**

**По продаже государству молока:**

ВИНСОВХОЗЫ «ДУБЕНЦОВСКИЙ» И «БОЛЬШОВСКИЙ», КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА.

**По продаже государству мяса:**

ВИНСОВХОЗ «ОКтябрьский», ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ», ВИНСОВХОЗ «БОЛЬШОВСКИЙ», РИСОСОВХОЗ «РОМАНОВСКИЙ».

**По продаже государству яиц:**

МЯСОСОВХОЗ «БОЛЬШОВСКИЙ», ПТИЦЕСОВХОЗ ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА, ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ», КОЛХОЗ ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ.

ЗЕРНОСОВХОЗ «ПОТАПОВСКИЙ» СДАЛ 88.000 ЯИЦ. ЭТО НАМНОГО БОЛЬШЕ ПЛАНА.

## ОТСТАЮТ

**По продаже государству молока:**

ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ», РИСОСОВХОЗ «РОМАНОВСКИЙ», КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК», КОЛХОЗ «КЛИЧ ИЛЬИЧА».

**По продаже государству мяса:**

МЯСОСОВХОЗ «БОЛЬШОВСКИЙ», ЗЕРНОСОВХОЗ «ПОТАПОВСКИЙ», МЯСОСОВХОЗ «ДУБЕНЦОВСКИЙ», ОТКОРМОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ».

**По продаже государству яиц:**

КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК», КОЛХОЗ «40 ЛЕТ Октября», КОЛХОЗ «КЛИЧ ИЛЬИЧА», КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА.

## В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1974 ГОДА ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА

**ДОЛЖНЫ СДАТЬ:**

мяса — 44950 центнеров  
молока — 99300 центнеров  
яиц — 12030 тысяч штук

**на 16 апреля СДАЛИ:**

мяса — 19717 центнеров  
молока — 42820 центнеров  
яиц — 8124 тысячи штук

## ЕСТЬ НАД ЧЕМ ПОДУМАТЬ

Итак, позади первый квартал четвертого, определяющего года пятилетки. Коллективы птицефабрики «Константиновская» и совхоза имени Черникова — соперники в социалистическом соревновании — подвели итоги своей работы за минувшие три месяца.

Напомним, что черниковцы планировали произвести 4,1 миллиона и сдать государству 3930 тысяч штук яиц, константиновцы соответственно 3998 тысяч и 3,4 миллиона. Оба коллектива располагали реальной возможностью превзойти намеченный уровень. Именно так сработали труженики совхоза имени Черникова, выполнив квартальное обязательство по производству на 110 процентов. Константиновцы сверх задания отправили потре-

бителям 151 тысячу штук яиц, но программу по валу обеспечили всего лишь на 87 процентов. Лучше, чем соперники, константиновцы выполнили обязательства по производству мяса. На комбинат с птицефабрики поступило 460 центнеров продукции, или 164 процента к заданию. Черниковцы сдали государству 233 центнера мяса — 106 процентов. Но по получению среднесуточных привесов молодняка оба коллектива не достигли плановых показателей.

## ЖИВОТНОВОД, СРАВНИ И СДЕЛАЙ ВЫВОД

Зачтено в процентах на 16 апреля 1974 года

### МОЛОКО

в-с «Цимлянский»	106
в-с «Дубенцовский»	74
в-с «Большовский»	59
в-с «Октябрьский»	59
к-з им. Ленина	58
к-з «Искра»	56
п-с им. Черникова	54
в-с «Краснодонский»	51
в-с «Морозовский»	50
в-с «Рябичевский»	47
с-з «Потаповский»	46
м-с «Добровольский»	45
с-з «Большовский»	45
к-з «40 лет Октября»	42
к-з им. Орджоникидзе	41
с-з «Дубенцовский»	41
к-з им. Карла Маркса	40
к-з «Клич Ильича»	38
к-з «Большевик»	35

р-с-з «Романовский» 28  
с-з «Волгодонской» 25

### МЯСО

в-с «Октябрьский»	113
с-з «Волгодонской»	112
в-с «Большовский»	106
р-с-з «Романовский»	101
к-з им. Ленина	85
п-с им. Черникова	71
в-с «Дубенцовский»	69
в-с «Морозовский»	69
к-з «Большевик»	66
к-з им. Орджоникидзе	61
к-з «40 лет Октября»	60
к-з «Клич Ильича»	60
к-з «Искра»	60
к-з им. Карла Маркса	60
в-с «Рябичевский»	59
м-с-з «Цимлянский»	49

м-с «Добровольский» 32  
в-с «Краснодонский» 31

отк. с-з «Волгодонской» 28  
с-з «Дубенцовский» 16  
с-з «Потаповский» 10  
с-з «Большовский» 5

### ЯЙЦО

с-з «Большовский»	130
с-з «Дубенцовский»	83
с-з «Волгодонской»	80
к-з им. Орджоникидзе	64
п-с им. Черникова	57
м-с «Добровольский»	58
к-з им. Ленина	54
к-з «Искра»	46
к-з «Клич Ильича»	39
к-з «Большевик»	35
к-з «40 лет Октября»	26



Скотники мясосовхоза «Дубенцовский» И. И. Самсонов, А. П. Пивнев (на снимке) откармливают крупный рогатый скот. Вместе со всем колхозом животноводов хозяйства они соревнуются за высокую продуктивность животных.

Среднесуточный привес в их группе достигает 680—750 граммов.

Фото А. Бурдюгова.

## Сельские рационализаторы

● В ПРОШЛОМ году в Волгодонском овоще-молочном совхозе при высадке маточников овощных культур все работы выполнялись вручную. Над тем, как облегчить труд овощеводов, призадумались рационализаторы. Поиск привел к успеху.

Рамы списанных расадопосадочных машин послужили основой для механизма.

На раму установили специальные сошники для нарезки борозд и дисковые загортатели. Назначение последних — присыпка высаженных корней. Машина оборудована специальным сиденьем для рабочих и ящиками для запаса посадочного материала. А таким материалом будут капуста, морковь, свекла, лук. Прежде на таких операциях было занято 16 человек, а теперь — только четверо.

Таких машин в совхозе пять. Каждая из них обеспечит смешанную выработку на площади одно-

го гектара. А маточников в совхозе более пятидесяти гектаров.

Кому обязаны овощеводы облегчением своего труда? Это заведующий мехмастерскими В. И. Губачев, старший инженер-механик В. П. Трофименко, сварщики А. И. Белов и А. Е. Иванков, слесарь А. И. Колганов.

● ХОТЯ минувшую зиму и не назовешь суровой, все же днем, и особенно ночью ртутный столбик термометра опускался намного ниже нулевой отметки. На животноводческих фермах подчас замерзали артопилки. Как бороться с этим явлением, подсказали совхозные слесари В. С. Кучеров и Я. Я. Назаренко. К вакуум-проводу подвели пар, на доильные кранки надели шланги и при помощи пара отогрели занемороженные артопилки.

Распределение было внедрено на МТФ № 3. При этом трубы одновременно очищаются от осадков казенина, кото-

рый скапливается при циркуляции молока.

● НАВОЗНЫЙ транспортер «ТСН-2» в одинаковой мере известен и механизаторам, и животноводам. Он очень облегчает труд работников ферм. Но в нем есть одна деталь, которую знатоки именуют «деликатной». Это — редуктор. От него зависит работа транспортера, его долговечность. В комплекте редуктор поставляют в литом чугунном издании. Как зачастую он не поставляется. А как же быть, если эта деталь вышла из строя?

Тут опять пришли на помощь рационализаторы. Они вместо чугунного литого редуктора изготовили стальной сварной редуктор. Он более долговечен. А значит, и транспортер будет дольше служить людям.

Авторы этого рационального предложения — заведующий мастерскими В. И. Губачев, слесари В. П. Апарин и И. П. Лемешко. **К. БЫЧКОВ.**

## В мясосовхозе „Большовский“

### ТЕХНИКА ОТРЕМОНТИРОВАНА

Всю зиму отремонтирована техника. Сельки были подготовлены еще в феврале, заканчивается ремонт дождевалок, полностью отремонтированы тракторы. Техосмотры показали, что весь автотракторный парк хорошо подготовлен к полевым работам, а ведь он насчитывает 198 тракторов. Из них 12 новых мощных «Т-74», которые проходят обкатку.

В своевременной подготовке техники немалая заслуга токаря тов. Бакуменко и других рабочих совхозной мастерской.

### РАБОТАЮТ ПРОПАГАНДИСТЫ

Члены районного общества «Знание» провели в бригадах совхоза лекции и беседы на темы: «Последовательная деятельность КПСС по осуществлению программы мира, выработанной XXIV съездом партии», «Сельскохозяйственная олимпиада», «В дисциплине труда — сила колхозника», «Весенне-полевые работы — высокие темпы и качество», «Ве-

ликий подвиг партии и народа» и другие.

Перед рабочими выступили директор совхоза М. А. Крахмальный, главный зоотехник хозяйства В. Г. Заворотинский, главный агроном Н. К. Трибунский, секретарь парткома Ф. К. Русаков, пропагандисты Л. М. Жильцова, А. Е. Климов, А. Ф. Рыбин.

### РУКАМИ ШКОЛЬНИКОВ

Как только начались весенне-полевые работы, была создана производственная бригада девятиклассников Рябичевской средней школы. Совхоз выделил 90 гектаров земли, которые должны быть засеяны горохом и кукурузой. Уже засеяно 30 гектаров, на участок внесены удобрения, произведена культивация.

Хорошую службу сослужили учащиеся уроки трудового обучения: они умело разбираются в технике, найдут и исправят неполадки в механизмах. Эти пробные уроки не легкого земледельческого труда помогут молодым найти свою дорогу в жизни.

С. УВАРОВ, наш внеш.корр.

# ОРГАНИЗАЦИЯ СЧАСТЬЯ

...Мальчишка молчит, потом, наконец, тихо произносит:

— Я вас очень прошу, не сообщайте об этом отцу.

Он поднял на членов комиссии глаза, и мы увидели в них и мольбу, и раскаяние, и страх.

— А почему, Коля, ты нас просишь об этом?

— Он будет бить меня, я боюсь...

На заседании комиссии по делам несовершеннолетних исполкома горсовета рассматривалось очередное дело на «трудного».

В последние годы, к сожалению, таких дел все больше. И все чаще приходится задумываться над тем, почему так много подростков совершают правонарушения?

В школе, как правило, такие подростки плохо учатся, дерзят учителям, мешают на уроках. Замечается за ними и другое — курение, выпивки.

Откуда все это? Ведь школа, учителя прививают детям совсем иные качества. И наша действительность дает примеры, которые учат другому.

Внимательное изучение обстановки, в которой воспитываются эти «трудные» дети, подсказывают ответы на поставленные вопросы.

...Семья! Как много может она, если все в ней ладно. Ребенок усваивает социальный опыт именно в условиях семьи. Это маленький воспитывающий коллектив, и никто функции семьи заменить не может. Именно семья с ее традициями, жизненными планами и устремлениями родителей играет решающую роль в формировании личности ребенка. И даже самое усовершенствованное общественное воздействие не может заменить преимуществ семейного воспитания.

Дети впитывают все. В их внутреннем мире идет своя сложная, напряженная работа. И если ребенок не видит в семье настоящих

человеческих отношений, он сам растет душевно бедным, озлобленным.

У нас много примеров того, как благотворно влияет семья на воспитание ребенка, на его формирование как человека советского общества.

Живет в нашем городе хорошая рабочая семья Татаринцевых. Глава семьи Николай Федорович работает слесарем на автобазе № 1, мать Надежда Андреевна — завхозом в детских яслях. В семье двое детей. Люба учится в 9 классе школы № 1, а Саша уже закончил школу и сейчас — курсант военного училища.

В этой семье отец — настоящий друг детей, добрый советчик во всех делах. Здесь родители посвящены во все детские «тайны», они приобщают детей к труду, участию в общественной жизни. В этой семье налицо настоящее «людское согласие» и потому дети растут здесь отличными людьми.

Много хороших слов говорят учителя средней школы № 1 в адрес ученика седьмого класса Сережи Жаркова. Родители Александр Васильевич и Надежда Васильевна воспитывают в сыне чувство глубокой личной ответственности за свои дела, за дела класса. Мальчик серьезно, сознательно относится к учебе. Сережа отличается большой самостоятельностью в суждениях. Родители целенаправленно занимаются воспитанием сына. Они не только осуществляют контроль за воспитанием и поведением мальчика, но и активно их направляют. Их часто можно видеть с сыном в кино, за городом, вечерами здесь нередко подводят семейно итоги дня.

И таких примеров много. Можно назвать семьи Богдановых, Кольченко и много других, умело занимающихся воспитанием своих детей.

Известны, однако, факты и другого рода, когда

семья наносит вред воспитанию детей, допускает преступную безответственность в воспитании маленького гражданина. Здесь-то и рождаются дела на «трудных». Это, как правило, семья, где укоренился «отрицательный микроклимат».

Истинной трагедией обернулось для родителей Николая Бондаренко безответственное отношение к воспитанию сына. Николай, ученик 10 класса, растет дерзким, безвольным, грубым парнем. Его можно видеть на улицах нашего города в нетрезвом состоянии, расхлябанного и неприятного. В школе он груб с учителями, учится плохо, часто отсутствует на уроках. Те большие усилия, которыми пытались учителя, общественность помочь в воспитании Николая, в один миг перечеркивались отцом ученика — работником Цимлянского рыбозавода. Частые выпивки, оскорбления жены и драки, медленно, но верно губили в сыне все доброе, исподволь развивали в нем озлобленность, неверие во все хорошее, светлое, что присуще людям. Постоянные размоловки с женой по поводу воспитания, различия во взглядах на воспитание, правильность которых каждый из родителей отстаивал в присутствии сына, привели к тому, что отец и мать окончательно потеряли влияние на Николая, его уважение.

Пьянка, отсутствие хороших, добрых отношений в семье, контроля за поведением сына привели к таким же последствиям и семью Зуевых. Отец — работник автобазы № 1 — систематически выпивает, воспитанием сына не занимается, мать — завхоз городской больницы — в школу приходит только по вызову. В итоге — сын не успевает, грубит учителям, приходит в школу в нетрезвом состоянии.

Мы часто не учитываем того, что подросток видит и оценивает поступки взрослых и их мотивы с точки зрения моральных норм.

Главное для него не в том, как поступает взрослый, а в том, почему он так поступает. И если подросток считает эти мотивы заслуживающими уважения, хочет сам ими руководствоваться, он будет всячески стремиться поступать так же, быть таким же, как вы.

Все это не может не волновать общественность нашего города. Общественность предприятий принимает активные меры к пресечению неверного поведения в семье отдельных членов коллектива. Но надо сказать, что не всегда еще высока эффективность этой работы.

Надо усилить внимание всех общественных организаций к воспитанию детей в семье. Если мы и ведем работу с «трудными» семьями, то чаще всего это сводится к контролю и осуждению родителей. Надо идти и по другому пути: восполнять то тепло, которого не хватает ребенку в «трудной» семье, относиться более чутко к его судьбе. Иногда же этого в работе педагогических коллективов школ и производственных коллективов не хватает. При оценке труда того или иного работника, присвоении почетных званий необходимо более полно учитывать и то, как производитель относится к своим семейным обязанностям.

«Советская семья — гордость А. С. Макаренки», — должна быть только коллективом. Теряя признаки коллектива, семья теряет большую часть своего значения, как организации воспитания и счастья». Нужно, чтобы каждая наша семья отвечала этим высоким требованиям и приносила детям только счастье.

**Е. ХИЖНЯКОВА,**  
председатель комиссии по делам несовершеннолетних Волгодонского горисполкома.

Редактор **В. АКСЕНОВ.**



Белорусская ССР. Десятиклассница 37 средней школы г. Гомеля Аня Серафимович избрана делегатом XVII съезда ВЛКСМ. Аня комсорг класса и заместитель секретаря комитета комсомола школы. Она учится только на «4» и «5», активно участвует в работе совета школьного Ленинского музея.  
На снимке: Аня Серафимович с товарищами.  
Фото Ч. Мезина.  
Фотокроника ТАСС.

## Вести из школ ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

На днях Дворец культуры «Октябрь» принял в свой зал родителей учащихся микрорайона школы № 7. С докладом «Работа школы и семьи по воспитанию всесторонне развитой личности» выступил директор школы Ф. В. Кравцов.

Докладчик преподнес настоящий урок для родителей, педагогически продуманный, насыщенный примерами из жизни школы. Много полезных дел на счету школы благодаря

тесной связи с общественными организациями, с семьями. И в этом большая заслуга педагогического коллектива. Но ему предстоит еще немало поработать над воспитанием учащихся. И тут успех дела будет зависеть от того, насколько крепка связь семьи и школы.

После доклада родители просмотру интересную концертную программу, с которой выступили учащиеся.

**Н. ДРЮЧЕНКО,**  
наш внешт. корр.

## Стали друзьями

С первых дней нового учебного года мы взялись за выполнение одного из пунктов нашего обязательства: организацию шефской помощи в 5 «В» классе школы № 9.

Робота с большой заинтересованностью воспринимали все наши мероприятия, активно участвовали в их проведении. Вскоре в подшефном классе были созданы драматический кружок и кружок шахматов.

На пионерских сборах мы обсуждаем с ребятами различные вопросы. Особенно успешными были сборы, на которых шел разговор на темы: «Берн с коммунистической программой», «Книга — твой друг».

Нам очень интересно работать с этими ребятами.  
**А. НАРКЕВИЧ,**  
вожатая.

## Рабочие сказали спасибо

Около 30 учащихся 7 «А» класса Цимлянской средней школы № 1 в честь коммунистического субботника работали на рыбозаводе. Из них 20 человек помогали рабочим вылавливать рыбу для вяления и копчения. Особенно отличились Игорь Кувашиков и Владимир Родин. Они вместе переработали 12 ящиков рыбы. В каждом ящике по 30 килограммов.

Также хорошо поработали Василий Чурунов, Иван Любимов, Василий Деревянкин, а из девочек — Лена Векнина, Наташа Тарарина, Вера Петрова и другие. Рабочие похвалили ребят за ударный труд.

**И. ДЕДОВ,**  
ученик 7 «Б» класса.

## Предлагает „Ростиздат“

«Дом в новостройках» — так называется книга, рассказывающая о славных свершениях строителей Дона, о задачах, которые предстоит им решить в ближайшие годы, о еще не решенных проблемах.

Книга предназначена для инженерно-технических работников строительных и проектных организаций. «Герои не умирают и живут в памяти и делах потомков». Такими словами заканчивается книга Василия Юдина «Посол республики».

В этой небольшой книге перед читателем встает вся жизнь и деятельность первого посла Советской России в Иране, двадцатипятилетнего И. О. Коломйцева, нашего земляка, уроженца города Сальска.  
**Л. МОКШАНЦЕВА,**  
продавец книжного магазина «На огонек».

## ПЕРВЫЙ ИТОГ

На протяжении месяца в спортивных залах школ №№ 9, 1, 7 и школы-интерната № 2 проходили соревнования по волейболу в зачет спартакиады Волгодонского горкома профсоюза работников просвещения, посвященной VI летней Спартакиаде народов СССР.

Цель спартакиады — активизация работы по развитию физической культуры и спорта среди учителей города, по внедрению нового Всесоюзного физкультурного комплекса ГТО.

В программу спартакиады включены волейбол, шахматы, многоборье, настольный теннис, шашки, туризм, стрельба. Проведены спартакиады рассчитано на весь 1974 год.

Финишировали пока волейболисты. Следует заметить, что в командах учителей школ №№ 1, 5, 8 активными игроками были директор Т. П. Канпер, Н. И. Маврин, А. Ф. Мар-

ченко, профсоюзные активисты В. Д. Демченко, В. Меркулов и другие.

Первое место заняла волейбольная команда педагогического коллектива средней школы № 1.

На втором месте команда средней школы № 9. Третьими стали волейболисты школы № 7.

Сейчас на старте шахматисты, которые в городском шахматном клубе борются за первенство.

**В. БАТЛУКОВ,**  
председатель совета коллектива физкультуры работников просвещения.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

требуются на работу: шоферы 1 и 2 классов, автослесари, сантехник, токарь, смазчицы (женщины), слесарь КИП.  
**ОБРАЩАТЬСЯ** в отдел кадров Волгодонского АТП или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

**ВОЛГОДОНСКАЯ БАЗА УПТК «РОСТСЕЛЬСТРОЙ»** реализует организациям колхозам и совхозам по безналичному расчету утеплитель — торфопиллиту трехслойную и однослойную. Цена преysкурантная. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 10.

### КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 «РОСТСЕЛЬСТРОЙ»

требуются на постоянную работу: начальник ОТС, начальник участка асфальтобетонного завода и плитки, инженер по реализации, технолог по деревообработке, инженеры-механики, техники-лаборанты, слесари по ремонту оборудования, газосварщики, бетонщики, арматурщики, грузчики для разгрузки вагонов с цементом и щебнем. Одиночкам предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров бетонного завода или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.  
Администрация.

### ЦИМЛЯНСКОЙ КОВРОВОЙ ФАБРИКЕ

требуются: ученицы-прядильщицы, ученицы-крутильщицы, ученицы ткачей, камальщицы, тростиальщицы, шуглярницы, шугатурщи, транспортнички. Имеется общежитие для женщины-одиночек. Обращаться в отдел кадров фабрики.  
**НАШ АДРЕС:** 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».  
**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич